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oblige
(F. E.) Sokszorosan elcsépelt", ezer­

szer felhánytorgatott bűnéről társadal­
munknak, kívánunk ez alkalornma1 szó­
lam, mert úgy véljük, hogy soha ele­
get, még kevésbbé kellőképen nem fi­
gyelmeztethetjük polgártársainkat, ami 
áldatlan, lehetetlen társadalmi viszo­
nyainkra.

Egyetlen társadalmat sem találka- 
tűk, mely rut kinövéseiben, veszélyes 
túlzásaiban csak némikép is hasonla­
tos volna a miénkhez. Egy országot 
sem találhatunk, melynek lakosai oly 
mértékben élnének viszonyaik fölött, 
mint ami szerencsétlen Magyar ha­
zánkban.

Nálunk a társadalom kötelez. Nob­
lesse oblige! Erős bb minden törvény­
nél, erősebb a kényszerű körülmények­
nél az a hatalom, mely rabigájába 
nyomorítja az embereket, mely tönkre 
teszi erkölcsileg s anyagilag egyaránt, 
az erejében sokszor már nem is bizó 
szerencsétlen áldozatokat.

Vájjon kit találunk, nézzünk 
csak körül figyelmes szemmel tár­
sadalmunkban, ki erejéhez mérten, jö­
vedelmei arányában él. Vájjon a dip­
lomás ember családja, kinek jövedelme 
alig haladja felül a 400'' koronát, nem 
úgy él, mintha legalább is 10,000 ko­
rona keresete volna. Hát a hivatalno­
kok, kik megszámlált garasaik daczára 
úgy élnek, mintha 1000 holdas föld­
jük lenne a Bánátban. S a kereskedők 
s az iparosok s rendre egymás után 
valamennyien, akik csak itt vagyunk, 
úgy élünk-e vájjon, ahogy azt a vi­
szonyaink megengedik? Nem! S ezer­
szer nem ! Legalább is egy fokkal, ha

nem többel, viszonyainkon felül költe­
kezünk, élünk. Amikor azután bekö­
szönt végre a gond. Mert a hiányzó 
bevételeket, hitellel próbáljuk ideig 
óráig pótolni, várva a.z eljövendő sült 
galambra, főnyereményre, elhaló milliós 
nagybácsi örökségére, vagy hasonló 
szolid bázisú jövedelemre. De számí­
tásaink majd mindenkor csődöt mon­
danak. A hitJ végtére bedugult. Fő­
nyereményt, örökséget nem csinálunk, 
a sült galamb más felé röpül s mi itt 
állunk szomorú lehorgasztott fővel, 
gondok közepette s törjük amúgy is 
agyon gyötört fejünket, miből, honnan 
teremtsük elő az esedekes részleteket, 
kamatokat.

De a társadalom kötelez. Noblesse 
oblige! A tanár felesége, gyermekei, 
noha jövedelmei nem engedik, kény­
telenek úgy járni, ahogy azt társadalmi 
állásuk hibás kívánalmai megkövetelik. 
Az ügyvéd, az orvos családjának úgy 
kell -élnie, mintha földbirtokos lenne, 
a földbirtokos, mintha fertálv mágnás, 
s a fertály mágnás, mintha majorátus, 
latifundium birtokosa volna. A cseléd 
ma már kalapban jár. hogy kisasszony­
nak nézzék, a nevelőnő pedig már 
egyenesen kenyírtadó gazdájának fele­
sége ruházatát mimeíi. A reprezentáló 
háziasszony párisi divatlapot járat, hogy 
azok szerint öltözködjék s Így tovább 
fel, fel egész a legmagasabb régiókig.

Így történnek azután azok a ne­
vetséges visszásságok is, hogy sokszor 
látjuk a hölgyeket, olyan estélyi toi- 
lettekben végig söpörni az utczákon, 
melyek szakasztott a párisi divatlap 
szerint készültek, de amelyekhez azon­

kívül egy automobil, de legalább is 
hintó szükséges. Mert azok a hölgyek 
kik parisban ilyen divatu ruhát hor­
danak, bírnak ezekkel a kellékekkel is.

De épen ez a ferde helyzet, melybe 
társadalmunk akaratlanul került, okozza 
mind e visszásságokat s kellemetlen 
következményeket, melyek együtt jár­
nak vele. S nem is reményelhetjiik, 
hogy mihamarább változások álljanak 
be e lehetetlen helyzetekben. Sőt, ha 
figyelemmel kisérjük az eseményeket, 
úgy láthatjuk, hogy ez az igaztalan, 
hazug tendenczia növekedő félben van. 
Nem is : zt czélozzuk mi, hogy vala­
melyes javulás is járjon tanításunk 
nyomában, mert hiszen jól tudjuk, 
minden komoly szavunk, csak falra 
hányt borsó. Csupán felakartuk emelni 
tiltakozó szavunkat most, mikor a téli 
társas összejöveteleken legtöbb alkal­
munk van megfigyelni e káros, vég­
zetes következményekkel járó hibáit 
társadalmunknak, hogy legalább egy 
hang hallatszék e Sodorna és uo: "a 
pusztulását megelőző korszakban.

Mert nagyon jól tudjuk, hogy 
azért hölgyeink egy ruhát csupán egy 
mulatságra tartanak alkalmasnak : hogy 
minden idényben uj divat, nű n nyá­
ron fürdő kell s az adósság no tovább 
feltartóztathatlanul, egyre, egyre. Mert 
hát: Noblesse oblige! Az előkelőség 
kötelez!

H Nagykunkarczagi jótkony Mő- 
egylet bálja.

A Nagykimkarczagi Jótékony Nőegylet 
f. évi január hó 30-án tartotta meg ez évi 
tánczmulatságát, mely alkalommal Karczag

inMXOKVil
,1»

♦
• • f íiszláii

Jó Hírneves magyar szives
rXRÄüCDl



-

p.‘ .

I/;'

E *

cs vidékének nagy számú közönségét gyűj­
tötte össze az Otthon termébe, hol szép 
hölgyekkel, jó kedvvel folyt a táncz kivilá­
gos kivirradtig.

A tánezot hangverseny előzte meg, 
melyen bevezetésül Kiss Ernő szakszerű ve­
zetésével egy nagyobb hölgy- és férfi cso­
portból álló kar több ismert népdalt éne­
kelt, alaposan rászolgálva azon tapsviharra, 
inelylyel a közönség szép éneküket jutal­
mazta. Utána Kiss Mariska szavalt néhány 
költeményt, nagy tetszést aratva. Csányi 
Rózsi ka következett ezután, több magyar 
nótának czimbalmon való eljátszásával, nagy­
ban hozzájárult az est sikeréhez.

Majd Kolozsvár)- Mihály lépett a pó­
diumra, ki felolvasásával állandóan derült­
ségben tartotta a közönséget.

Felolvasásának tárgya közül addig ol­
vasott fel, míg egy ügyes és vidám felol­
vasást tartott és amikor már ezt is megtar­
totta, még mindég azt hangsulyoztatta, hogy 
nem olvasott fel semmit.

— Hátha még igazán felolvasna 1 ? . . .
A publikumot a felolvasás annyira ön­

kívületi állapotba hozta, hogy ha nem lett 
volna tekintettel a tekintendőkre, még meg 
is ujrázta volna azt.

A műsor következő pontja, Mascagni 
„A paraszt becsület“ operájának az ugyne- 
vezeti „úri banda“ részéről való eljátszása 
volt, mely nemcsak a hallgató közönséget, 
de a jelen volt Fáraó füstös ivadékát is 
bámulatba ejtette.

Szabó Ágnes következett ezután, ki 
Szabolcska több költeményét szavalta el 
ügyesen, szép sikerrel.

Jakucs István és az öt kisérő többi 
hegedűsök játéka egyszerűen mesés volt. A 
művészi játék nagy lelkesedésre ragadta el 
a publikumot.

Kenéz Juliska vig magánjelenete mind­
nyájunknak sokáig maradt meg emléke­
zetében.

Előadását nagy és szeretetteljes mél­
tánylás kisérte. Oiy finomsággal és köny- 
nyedséggel adta elő a bekvártélyozás elő­
nyeit és hátrányait feltáró okait, hogy szinte 
kedvet kaptunk mi is a bekvártélyozásra.

A hangverseny utolsó pontja ismét az 
„ur; banda“ virtuóz és precziz összjátéka 
volt, melyért sok tapsot kaptak. Muzsikálá­
sukkal erős bizonyítékát adták, hogy a ké­
sőbbi hangversenyeken való részvétükkel, 
meg sok kellemes perczekeí szerezhetnek a 
hallgatóságnak.

A hangverseny után Jónás Béla ban­
dájának a zenéjére került a sor, melynél 
jo hangulatban perdültek tánezra a párok.
Az első négyest 43 pár járta.

S — s.

fainak közszükségletét kieiégitő, a mai 
kornak minden tekintetben megfelelő 
teljesen uj gőzmalmot állítsunk fel. E 
őzéiből egy budapesti malom építő ezég- 
gel érintkezésbe léptünk akinek költség 
jegyzéke szerint ezen malom felállí­
tás! költsége a telek vétel árát a mol­
nár és gépész lakásait magába fog­
laló épületet is beleértve 80—84000 
koronába kerül.

E czél kivitelére a legalkalmasabb­
nak a részvénytársaságot tartjuk. — 
Felhívjuk tehát mindazokat, kik e czél 
elérésében támogatni akarnak, hogy 
részvényeket jegyezzenek.

NAGYKUNSÁGI HIRÍAP. 1909. február 7.

Közgazdaság.

Az ürményi kisgazdák és munkások 
ezelőtt fiz évvel szövetkezetei alakítottak. 
Szövetkeztek, hogy minden tag néhány rész-

Karczagoií egy uj maiom fel- 
a.litasás a vöhíUkozó slapitásí 

tervezet.

Tisztelt Polgártársak !
Kedves Barátaink!
Regi óhaja városunk gazda közön­

ségének, hogy városunk déli részén, 
mely arra legalkalmasabb hely a vil­
lanytelep szomszédságában, a gyarmati 
országút jobb oldalán a város

A részvénytársaság neve: „Kar 
czagi kisbirtokosok gőzmalom rész­
vénytársasága“ lesz.

A vállalat tárgyát egy Karczagon 
felállítandó vám és müőrlésre beren­
dezett gőzmalom képezi. Tartama : ha­
tározatlan idő.

Az alaptőke nagysága 85.000 ko­
rona, mely 3400 dr. 25 kor. névértékű 
névre szóló részvényből áll.

A részvény aláírás záró ideje: 
1909 évi rnárczius 15-ike.

Az aláíráskor a részvények név­
értékének 30° o-ka vagyis 7 kor. 50 fü­
léi, részvényenként fizetendő, mely a 
kar ez ági Közgazdasági bankban lesz 
elhelyezve. —- Az alaptőke további le- 
íizetésere nézve az alakuló közgyűlés 
fog intézkedni.

Az alakuló közgyűlésre a részvé­
nyesek a helybeli lapokban egyszer 
közzéteendő hirdetmény utján fognak 
meghivatni.

Karczag, 1909. február 3-án.
Az alapítók nevei: Nádasdi Fe- 

rencz, Csókái László, S. Kovács Já­
nos, Farkas István, S. Tóth Sándor, 
Mile János. Dúsa Báiint, Mátyus Sán­
dor, L. Kis István, Ferkas Sándor, 
Csontos Imre, H. Tóth Imre, Mándoki 
Imre, Sánta Mihály, Papp János, Perge 
István, Czinn János, Bihari Mihály 
Törő István, ifj. P. Nagy Imre, Dr.’ 
Varga Lajos, Medgyesi János, D. Varga 
Sándor, Vadas Jakab, Tőkés Imre, 
Kálmán László, Mátyus Sándor, Bihari 
Lerencz, Fehér Imre, Bodnár Mihály.

Most tehát mindannyian kérjük 
tisztelt polgártársainkat, hogy a jól fel­
fogott érdekükben a részvényeket a 
jeízett időtartam alatt Írják alá, annál 
is inkább, hogy az építkezés mielőbb 
megkezdhető legyen.

Aláirási ivek elhelyezve lesznek 
az összes olvasó köreinkben.

Teljes tisztelettel
a vezetőség.

jegyet vált heti 20 fillér befizetéssel s ma­
guknak a szövetkezet egyes tagjainak egy 
kis tőkét gyűjtenek, azoknak pedig, akik 
kölcsönre szorulnak, olcsó kölcsönt ad.

Mi lett évek alatt a vállalkozásból? 
Szinte csodálkozva Írjuk, hogy mi lett 

belőle? Emlékeztet ez a mustármagra, 
amelyből terebélyes fa lesz.

Az Örmény és Vidéke Hitelszövetke­
zetnek ez idő szerint 500 tagja van, akik 
1055 darab 50 koronás üzletrészt jegyeztek, 
melynek névértéke 52.750 koronára rúg s 
ebből 41.600 korona teljesen be van fizetve 
a tartalékalap 9.800 kororonát tesz ki, a 
tartalékbetétek pedig a 180.000 koronát 
meghaladják. A tartalékbetétek folyton emel­
kedőben vannak.

A szövetkezet néhány év előtt kibérelt 
25 évre egy nagyobb kipusztult szőllőt, azt 
betéiepitette, ma közel hat holdas minta- 
szőllőtelcpe van. Ennek a szellőnek a léte­
sítése oly példaadó hatással volt a falu 
népére, hogy az Örményiek ma egyremásra 
újítják fel elpusztult szőllöiket.

Van a szövetkezetnek külön szikvizgyára. 
Ha valamely birtok, főleg szövetkezeti tag­
nak a birtoka, árverésre kerül, avagy bár­
minő ingóságok, a szövetkezetek nem en­
gedik idegen kézbe jutni. Megszerzik a 
lehető legmagasabb áron, hogy aztán ismét 
apró részletekben ki adják a földet vásárolni 
kívánó községi lakosoknak. Az ürményi 
szövetkezet tehát a gyakorlatban régóta meg­
honosította a szövetkezeti parcellázást.

Van azonfelül négyezer métermázsa 
befogadó-képességű magtára, amely évről- 
évre több mezőgazdasági terméket értékesít. 
Van Farnóczon egy igen jó forgalmú fa­
telepe, amely különösen az épületfával 
csinál évröl-évre több hasznot hajtó forgal­
mat. Megszerzi az árverésre kerülő házakat 
s azokat vagy közezéira bocsátja, vagy pe­
dig valamely íiaszuos vállakózás céljaira be­
rendezi.

Kalapot keil emelni már az. imént 
felsorolt közhasznú munkásságáért is az 
ürmény: szövetkezet vezetője előtt, de még 
elmondjuk azt is, hogy a szövetkezet egy 
külön, igazán mintaszerűen berendezett kór­
hazat tart fenn, amely valóságos áldás az 
Örmény és vidéke lakóinak.

De itt van egy más példa is : Alsó­
sarkad, kis, szegényes viszonyok között élő 
község volt még ezelőtt tiz esztendővel 
Soinogy-megyéken. Ekkor a gazdák, zsellé­
rek, sőt a házzal biró munkások elhatároz­
ták, hogy tejszövetkezetet alakítanak. Eddig 
tehene nem mindenkinek volt, a kinek volt, 
az se valami nagy hasznát látta. A tejet 
nem bírták értékesíteni. Amúgy se volt sen­
kinek jó tejelő jószágja. A ridegen tartott 
marha vékonyan engedi. Nem sok jelentő­
sege volt az egész tehéntartásnak.

S mióta Alsosarkadon tejszövetkezetvan 
azóta még a sarokvas is más. A házak ki­
penderültek, az udvarok képe megváltozott.
A félszerekben szecskavágó van. Az istálló­
ból három-négy szép piros-tarka sétál ki, 
gazda, gazdaasszony gyönyörűsége. A szó­
beszéd is változott. Mig ezelőtt a hiábavaló 
pletyka teremtett ádáz ellenségeket ; most
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arról folyik a beszéd, hány litert ad a 
Bimbó? És csodájára járnak annak a te­
hénnek, a mely naponként huszonkét liter 
tejet ad s a melynek tőgyét ugyan Sarka­
don tojik, de a tejből készült vajat London­
ban eszik meg. Mert az alsúsarkadi tej­
szövetkezet Angliába szállítja a tinóin thea- 
vajat. A tejszövetkezeti központ igen szépen 
van fölszerelve. A kis falusi tejszövetkezet 
forgalma 200.000 koronát meghaladja. ;Van 
malac-hizlaldája s mellékvállalatai.

Elmondottuk ezeket példaadás végett 
s befejezzük azzal, hogy a megyebeli köz­
ségeket fölhívjuk a következőkre :

A földmivelésügyi minisztérium tejgaz­
dasági (II. 2.) ügyosztálya alá a tejgazdaság 
különböző ágainak előmozdítása czéljából 
a m. kir. országos tejgazdasági felügyelő­
ség (Budapest, földmivelésügi minisztérium) 
tartozik. Ez a hivatal szolgálja a tejgazda­
ság minden irányú érdekét. Létesít tejgazda­
sági vállalatokat, szövetkezeteket, bérleteket 
stb. szakkérdésekben díjmentesen felvilá­
gosítást és útbaigazítást nyújt. Bóduljanak 
hozzá tanító, lelkész urak és községi elöl­
járók, a kik a nép sorsának faluhelyen irá­
nyítói.

1909. február 7.

ÚJDONSÁGOK.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

Schiick Salamon jubileuma. A kar- 
czagi izr. hitközség illustrió főpapja teg­
nap ünnepelte Karczagon tartózkodásának 
40 éves jubileumát. Ez alkalommal a hit­
község elöljárósága küldöttségileg tisztel­
gőt Schück Salamon házánál.

iskolalátogatás. Géressy Kálmán tan­
kerületi főigazgató szerdán délben a kar- 
czagi ref. fögymnásium látogatására érke­
zett. — A főigazgató szombat délig maradt 
Karczagon, és teljes megelégedésének kife­
jezése mellett távozott.

Személyi hir. Schück Bernát temes­
vári rabbi a napokban édes atyjának Schück 
Salamon főrabbinak jubileuma alkalmából 
Karczagra érkezett. A neves fiatal pap né­
hány nap múlva utazik vissza Temesvárra.

Presbyter! ülés. A karczagi reformá­
tus egyháztanács f. évi január hó 31-én 
tartott ülésében üresedésben lévő 3 egyház­
kerületi egyházi tanácsbiróra Madarász Im­
rére, Széli Kálmánra és Sass Bélára adta 
szavazatait egyhangúlag. Egyházkor, tanító- 
képviselőre Kiss György gyakorló iskolai 
tanítóra debreczeni jogakadémia egyh. kér. 
képviselőre Dr. Kovács Gáborra szavazott. 
A népiskola 1909. évi költségvetése 31,036 
kor. 01 fillér bevétel, a kiadás 36,137 kor. 
50 fillérben állapíttatott meg. A hiány az 
egyházi költségvetésbe illesztetek. Az egy­
ház 1909 évi költségvetésbe 50,635 kor. 35 
fill, bevétel, a kiadás 50,390 kor. 69 fillér­
ben fogadtatott el. - A több évről lévő 
nagymérvű egyházi és iskolai adó hátralék 
sürgős és szigorú behajtására nézve intéz­
kedés tétetett. P. Szabó Sándor volt egy­
házfi helyére 3 évre Örsi Sándor egyhan­
gúlag kijelöltetett. A Sólyom Sándor 
féle udvar és ház ideiglenes bérbe adása 
kimondatott. Kálvin János élete és re- 
fortnátiója czimii mii megrendelése elha­
tároztatott ; a hívek figyelme ezen munkára 
felhivatik, ára darabonként 20 fillér. 
Kálvin kép 40 fillér.

A karczagi Népbank részvénytársa­
ság f. hó 4-én tartotta meg huszadik ren­
des évi közgyűlését. A közgyűlés tárgya a

múlt évi mérleg bemutatása, nyeremény fel­
osztása felöli határozat és az igazgatóság és 
felügyelőbizottságnak megadandó felment- 
vény volt.

A karczagi izr. hitközség tisztikara 
n múlt héten sajnálatos félreértések miatt 
lemondott. Ebben az ügyben a hitközség 
kedden délután sürgős közgyűlést tartott, 
melyen a dolgot megvitatva, az elöljáróság 
lemondását nem fogadta el, a tisztviselők­
nek bizalmat szavazott, minek következtében 
a tisztikar minden tagja megmaradt állásában.

Az epilepszia (nyavalyatörés) gyógyí­
tása. A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül 
fáradoznak és kutatnak újabb és újabb 
gyógymódok után az emberiségre súlyos 
átokként nehezedő betegségek ellen. E beteg­
ségek talán legborzalmasabbika az Epilep­
szia. E bajban szenvedőknek vigaszul szol­
gálhat azon értesülésünk, mely szerit egy 
magyar orvos c betegség ellen uj és haté­
kony módszert, — amely már külföldön is 
méltó elismerésben részesült, — alkalmaz 
gyógyszerrel. Ez orvos a Budapesten, 
Nagykorona utca 18 sz. alatt lakó dr. Szabó 
A. Sándor, ki készséggel nyújt felvilágosí­
tást mindazoknak, kik gyógyító módszere 
segélyével e súlyos bajtól szabadulni óhaj­
tanak. _

Évi közgyűlés. A karczagi mezőgaz­
dasági takarékpénztár február 3-án tartotta 
meg tizenhatodik évi közgyűlését. A köz­
gyűlés a zárszámadást tárgyalta, a felment­
vényt a felügyelőbizottságnak megadta.

Álarczos bál. A karczagi épitőmunká- 
sok szakegylete tegnap este tartotta meg a szo­
kásos évi álarczos bálját az Otthon szál­
loda nagytermében. A bál, — tekintve a 
rendkívül nagy előkészületeket — minden 
tekintetben jó sikerűnek Ígérkezett.

A karczagi kereskedelmi kör ma dél­
előtt tartja meg évi közgyűlését. A közgyű­
lésről jövő számunkban referálunk.

Ünnepelt állomási főellenőr. Ruzits 
Károly a M. Á. V. szolnoki állomásának 
tisztviselője, államvasuti föellenőr, f. hó 3-án 
ünnepelte szolgálatának 30 éves jubileumát. 
Barátai banketet rendeztek tiszteletére.

Tolvaj czigányleányok. Nádai Nagy 
Rozália és Balázs Ángyéi czigányleányok 
L. Nagy Ferencz karczagi lakos házából 
44 korona készpénzt loptak el. A rendőr­
ség elfogta őket és átkisérte a kir. Járás­
bíróság fogházába, hol méltó büntetésü­
ket várják.

Gyűjtőivek. A messinai földrengés 
szerencsétlen áldozatai számára az országos 
nagybizottság gyűjtőivé! hozzánk Karczagra 
is eljutlak, hogy részvétünkkel segítsünk a 
szerencsétleneken. Nyilvános intézetekben — 
nálunk postán - vannak elhelyezve e gytij- 
tőivek, hol a közönség a jótékonyság fillé­
reit összegyűjtve, igyekszik letörülni a ré­
mes katasztrófa hajléktalan menekültjeinek 
a könnyeit.

Játék a fegyverrel. Gál Antal bihar- 
nagybajomi suhancz f. hó 3-án délelőtt, mi­
közben egy barátjának 12 milliméteres re­
volverét forgatta, a fegyver véletlenül el­
sülvén, oldalba lőtte Szőllősi Imrét, a re­
volver tulajdonosát. A golyó szerencsére 
fennakadt egy bordán, úgy hogy a Szőllősi 
sérülése csak jelentéktelen. A golyót Nagy­
váradon még az nap eltávolították a sebe­
sült hátából, a hova a hordán át az elcsúszott.

Tüzek czimü vezérczikkünk, mely 
lapunk múlt számában jelent meg a kar­
czagi tűzrendészet! állapotok tarthatatlansá­
gára felhívta a „Jász-Nagykun-Szolnok Vár­

megye Tűzoltó- szövetsége“ vezetőségének 
a figyelmét is, minek következtében Csatár 
Andor, a szövetség titkára, Dr. Kele József 
elnök nevében levelet intézett lapunk fele­
lős szerkesztőjéhez, melyben felkéri, hogy 
lapunkban indítson nagyobbszabósú propa­
gandát a tűzbiztonság rendezésének kérdé­
sében. Egyben értesítette, hogy a szövetség 
alapszabályaiban kitűzött czéljához híven — 
rajta lesz, és minden rendelkezésére álló 
eszközt fel fog használni, hogy a karczagi 
kritikán alóli állapotokon segítsen, „annyi­
val is inkább, mivel Karczag társadalmi és 
anyagi ereje feltétlenül képes volna akár a 
fizetéses tűzoltóság létszámának emeliésére, 
akár pedig ara, hogy egy rendszeresen szer­
vezett önkéntes tűzoltósággal szolgálja a 
tűzbiztonságot.“

Mi ezt a prapagandát már évek óta 
folytatjuk, azonban nagyobb eredményt el­
érni képesek nem voltunk, daczára annak 
a legjobb igyekezetünknek. Ez az eredmény­
telenség annak a következménye, hogy mi 
teljesen egyedül állunk, és szavunk sosem 
volt a legkedvesebb ott, ahol a közügyek 
nagyfontosságu kérdéseit intézik.

Most azonban, hogy a Vármegyei Tűz­
oltó szövetség inpozáns testületé is mellénk 
állott másrészről pedig az eddig fennállott 
ellentéteket is sikerült legalább részben el­
oszlatnunk, megújuló reménnyel folytatjuk 
agitácziónkat ezirányban, bizva abban, a 
hogy a Tűzoltó szövetség segítségével mi­
előbb újjászervezzük a régi karczagi önkén­
tes tűzoltó testületet és megadatjuk a mód­
ját és lehetőségét annak, hogy az önkéntes 
tűzoltóság szép hivatása teljesítésében ki­
csinyes anyagi kérdések által ne akadályoz­
tassák.

Következő számainkban e tekintetben 
részletes tervezetet fogunk nyújtani.

Lopják a M. Á. V.-ot. Lázók Lajosné 
a karczagi vasút állomásról több Ízben na­
gyobb mennyiségű szenet lopott. A múlt 
héten rajta csípték a tolvajláson s átadták a 
rendőrségnek. Folyó hó 8-án azaz holnap 
mond felette Ítéletet a kir. Járásbíróság.

Műkedvelői előadás Mezőtúron. A 
mezőtúri ács- ifjak szakegylete ma este 
műkedvelő előadást rendez saját pénztára 
és a szegény gyermekek javára. Szinreke- 
rül a „Czigánye, Szigligeti népszínműve. 
Előadás után bál lesz.

A vasút tolvajai. Jászberényben is­
meretlen tettesek több ízben követtek el lo­
pásokat a vasúti pályatesten. A múlt hét 
elején két hordó olajat, több mázsa szenet 
és 3000 zsindelyt loptak el. A rendőrség 
erélyes nyomozatot folytat a titokzatos lo­
pások ügyében.

Jogász bál. Szolnok város jogászai 
tegnap este a „Nemzeti szálló“ nagy­
termében tánczestélyt rendeztek. A jól si­
került mulatság rendezősége 100 tagból ál­
lott, élén Haraszti Emil dr. törvényszéki bí­
róval és Kele József dr. vármegyei főü­
gyészszel.

A dohányárusok panaszai. A dohány- 
kisárusok országos szövetsége a kisárusok 
helyzetének orvoslása czéljából memoran­
dumot nyújtott be Wekerle pénzügyminisz­
terhez, mely nyolez pontba foglalva adja elő 
a dohányárusok panaszait s kéri a helyzet 
javítását. A miniszter jóakaratú pártfogását 
biztosította.

Az élelmiszer lopások Karczagon foly­
ton ismétlődnek A rendőrség daczára az 
erélyes nyomozásnak mindezideig nem volt 
képes kinyomozni az ügyes tolvajokat.
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a legmegbizhatóbban és legolcsóbban 
szerezhetik he szükségletüket.

Menyasszonyok, vőlegények fi­
gyelmébe ajánljuk Magyarország legna­
gyobb óra-, ékszer-, ezüstnemű üzletét,

Uj ezüstpénzek és tizkoronások. Az
osztrák kormány uj törvényjavaslatot terjesz­
tett a Reichsrat elé uj ezüst kurrenspénz ve­
réséről és a 10 koronás bankjegyek forgal­
mának emeléséről. A javaslat 100 millió 1 ko­
ronás és 50 millió 2 koronás ezüst pénz 
verését tervezi; az utóbbi a mostani forin­
tost helyettesíti. Ebből a 150 millió ezüst­
ből Magyarországra 45 millió korona, Ausz­
triára 105 millió esik.

Petroleum-kartel. Az utóbbi napok­
ban hire járt hogy a petroleum kartelt a 
nagyfinomitok rövidesen megújítják. Mint 
jó forrásból értesülünk, a kartel egyáltalá­
ban nincs a megvalósulás előtt. Tervezik 
ugyan a nagyfinomitok, de sikerre nem igen 
fog vezetni az akcziójuk.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága e hó 10-én d. e. 9 órákor tartja meg 
Almássy Imre dr. gróf elnöklete alatt feb­
ruár havi rendés ülését a vármegye szék­
házában.

Báli selyem 1 kor. 18 fillértől föl 
felé méterenként leg­

utóbbi újdonság. Bérmentve és elvámolva
házhoz szállítva. Pazar minta választék

postafordulattal.

A „Vasárnapi Újság“ február 7-iki
száma szép és érdekes képsorozatokat kö­
zöl Egyiptomról, Boemin Ritta festményei­
nek kiállításáról, a keszthelyi Festetics park­
ban levő szabad ég alatt színházról. 
XIV. Lajos tragédiájáról, a külföldi ipar­
művészeti iskolák budapesti kiállításáról stb. 
Szépirodalmi olvasmányok: Babits Mihály 
és Lesznai Anna versei, Lux Terka elbeszé­
lése, Williamson angolból fordított víg re­
génye. Egyebb közlemények : Sajóhelyi 
Frigyes czikke a földrengésekről, Seres Imre 
czikke a természetben nyilvánuló arisztok­
ratizmusról, gróf Zichy Géza uj operájának 
ismertetése, tárczaczikk a hétről s a rendes 
hetirovatok: Irodalom és művészet, Sakk­
játék stb. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre négy korona, a „Világkróni­
káival együtt négy korona 80 fii!. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhiva­
talában (Budapest, ÍV., Egyetem-u. 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes-Néplap“ 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

A „Zenélő Magyarország- közismert 
zenemüfolyóirat most megjelent 376-ik fü­
zete újra a legjobb es legkedveltebb zon- 
goraujdonságokat közli és pedig: Illésy 
Gyula néhány közkedvelt nótáiról ország­
szerte ismert dalszerzőtől „Ráboruit az est 
homálya“ kezdetű, gyönyörű korongos ma­
gyar dalát. Lányi Ernőnek hírneves II. in- 
termezzo-ját. Heidelberg Albertnek „Bohém 
élei cimü, végtelen bájos és dallamgazdag 
mazurkáját. Már szebben megválogatott házi

programmot elképzelni sem lehet — s bi- 
zonnyl nagy örömet hoz e szám minden 
zongorás házhoz. Elismert tény, hogy any- 
nyi zeneművet, s a legjobb hazai és kül­
földi szerzők kiváló újdonságait csak ti—8 
koronáért szerezhetni meg külön kiadások­
ban, amennyit egy füzete ad e pompás ze- 
nemüíolyóiratnak; mégis rendkívül elter­
jedtsége miatt, 6 korona félévi előfizetésért, 
12 ily gazdag tartalmú füzetet s egy 50 
oldal tartalmú albumot -egész évi ^ko­
rona előfizetésért pedig a „Húsvéti és Ka­
rácsonyi zenealbumokat teljesen ingyen adja 
előfizetőinek. A most folyó XVI évfolyam 
előfizetési ára : Egész évre 12 kor,, félév­
re 6 korona. Az eddig megjelent 380 ré­
gebbi füzeteinkről 60 különféle összeállítá­
sú — 30-30 zeneoldal terjedelmű mutat­
vány füzeteket adtunk ki. Ilyen füzet 8-10 
korona bolt! áru zenemüvet tartalmaz, s az 
ily füzeteket 60 fillérjével hoztuk forgalom­
ba. Ezekről részletes prospectus! — úgy 
zenemüvekről árjegyzékeket kívánatra bér­
mentve ingyen, Mutatványfüzetet pedig 6q 
fillérjével levélbélyeg' beküldése ellenében 
küld : Zenélő-Magyarotszág (Klökner Ede) 
zenemükiadóhivatala Budapest, Vili. József 
körút 11.

A „Nyugat-nak, Ignotus, Fenyő Miksa 
és Osvát Ernő folyóiratának most jelent 
meg harmadik száma. Abban az érdekes 
irodalmi harcban, amelyet az ifjú irógenerá- 
czio modern hangú dolgai provokáltak, a 
„Nyugat a harezok ütköző pontja. A „Nyu­
gat“ körül sorakoznak e gárda legkiválóbb 
emberei és ez a szám is méltóan képviseli 
a modernek irodalmi törekvéseit. Babits 
Mihály egy nálunk még ismeretlen angol 
költőt Swimburne-t mutatja be. Novellát Ír­
tak Lengyel Géza Véletlenek és Móricz 
Zsigmond A czicza meg a macska. Kőke­
ményekkel Szép Ernő, Kemény Simon és 
Tóth Árpád szerepelnek. Írtak Lukács György 
Richard Beer-Hofrnann novelláit ismerteti. 
A Figyelőbe Lengyel Géza Közlés, Laczkó 
Géza A fehér köröl a pingvinek szigetére, 
Csáth Géza, Lányi Ernő uj dalai és Len­
gyel Géza Hamis romok dolgai jönnek. A 
havonta kétszer megjelenő folyóirat előfize­
tési ára egy évre 20 K, félévre 10 K. A 
kiadóhivatal VII. Akáczfa utcza 5 sz. alatt 
van.
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- A „Nagykunsági Hírlap* eredeti t.irczája. —
írta : Pásztor József.

Egy álmatlan éjszaka után az öieg 
Gergely szomorúnak, céltalannak találta az 
életét. Amióta nyugdíjazták, másként próbált 
élni, de sehogysern tudott a régi rendtől 
elszokni. Amint lassan öltözködött, valami 
fanyar érzés fogta ei. Unalom, közöny min­
den iránt.

Amint belenézett a tükörbe, vissza­
hökkent. Mintha íiz évet öregedett volna. 
A hivatalos élet napról-napra élő rendjében 
a nagy megszokásban az életről, az öreg­
ségről s az elmúlásról egészen megfeled­
kezett. Félt. Gondolkodott. Eífacsarodott a 
szive. Mit csinált eddig? Negyven év alalt! 
Az élet rohanó perczeit, mint a zugó, I0. 
leszórta a hivatalos élet örökké, fövényt be­
händ árjába; a sok parányi homokszem 
mind, mind eisodródott, nyomtalanul.

1909. február 7.

Nem tudott otthon maradni. Kóborolt 
az utczákon czéltalanul s egyszerc csak a 
régi hivatala elé került. Különös érzés fogta 
el. A nagy ház komolyan, nyugodtan várta 
őt. Valami ösztönszerüleg vonta befelé. S 
egyszerre heves vágy ébredt a leikében, 
hogy bemenjen a hivatalába, végigjárja újra 
a folyosókat, megnézze, a régi helyét, a 
kopott szúette Íróasztalát, hogy beszélgessen 
a kollégákkal.

A szive dobogott amint felment a lép­
csőn. Ugyanaz a lépcső, ugyanaz a piszkos 
vaskorlát, azok a kopott falak, mégis mintha 
minden uj lett volna. A folyosó kitágult, a 
lépések másként kongtak. Régi emlékek 
játszodoztak a lelkén s elérzékenyedett.

A hivatalnokok meglepetéssel ugrál­
tak föl, amint benyitott a hivatalba.

Hát hogy van ? Mit csinál ? Hogy érzi 
magát? — kérdezték többfelől.

Gergely a bajuszát húzogatta s las­
san, meghatottan mondotta :

-- Jól . . . elég jól . . . elég jól . . .
— Mi csak kínlódunk ! kiáltott fel 

egy egészséges arcú, harmincz év körüli 
hivatalnok. — Bár én hagyhatnám ezt a 
rongyos hivatalt. Falura szeretnék menni. 
Kis iiáz, kert . . .

— No-no, — szóit közbe Gergely.
— Ha mondom, —• folytatta tüzesen 

a hivatalnok. — Ez nem élet. Levegő kell 
az embernek, a szabad természet. Csak az 
az élet!

— Boldog ember Gergely ur, — szólt 
egy szelíd arcú, szürke szemű czvikkeres 
kis ember s a homlokát vakargatta, — ha 
nekem annyi időm lenne !

— Hát időm van . . . időm az van 
mormogott Gergely.

A czvikkeresnek iölcsillant a szeme, 
úgy folytatta:

Nem látta az uj kagylóimat, van egy 
györörü példány. Nehezen jutottam hozzá ! 
Csak egyszer barangol Itatnék a tenger part­
ján . . . magam gyüjthetném a kagylókat, 
halakat prapaerálnék . . . Csak időin lenne 
hozzá, — szabadság 1

— Szabadság. Persze, — sóhajtott 
föl egy sápadt, szomorú arczu fiatalember, 
ha szabad ember lehetnék.

— Ugyan mit csinálna ? - kérdezte
gúnyosan a másik.

— Azt én tudom, hogy mit csinál­
nék, — felelt a fiatal.

- Hehe, mi is tudjuk, — szólt e„y 
kis szürkülő fejű ember, ki eddig hallga­
tott. Verseket ima hehe . . . verseket . . . 
tegnap is találtunk egyet a kivonatok közt 
hehe . . . úgy, úgy.

(Folyt köv.)

Nyilttér.*)
Szives tudomásul!

Minden roszakaratu és kenyéri Egység­
ből származó híresztelések ellen, melyek 
azt tartalmazzák, hogy én Karczagról eltá­
voztam — kijelentem, hogy én innen el­
menni nem is szándékoztam és a közön­
ségnek szívesen állok, mint a múltban úgy 
a jövőben is rendelkezésére.

Karczag 1909. február ti.
FARKAS PALI

e karczagi eIsí tzigínyzenekar karmestere.

*) L rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a SZERK.
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Egy kitűnő hangú hegedű jutányos 
áron (25 koronáért) eladó. Értekezni lehet 
az igtató hivatalban Karczagon.

özv. orvos. Nagy Péterire nagyvénkerti 
8 sor szöllö földje eladó. É. 1. 25 sz. a.

Disznós Mihályné erbugai földje dinnye 
alá kiadó. É. 1. 144 sz. a.

Sz. Nagy Imre keserves! tanyáján here 
van eladó. É. 1. 348. sz. a.

Laboncz Imre 3281 sz. ujsori háza 
eladó. É. 1. a helyszínen.

özv. Sallai Jánosáé 14 öl cserháti 
földje eladó. É. 1 1368 sz. a.

id. Kápolti Lajos völgyeskerti 11 sor 
szöllö földje s az 1774 sz. háza eladó. É. 1. 
a helyszínen.

Karsai Lajos téglagyári felügyelő völ- 
gyeskerti 20 sor forgatott szőlloföldje eladó. jarn 
É. 1. a birt. téglagyárnál.

Sebők István vágóhídi bérelt legelő ^ 
dinnye alá kiadó. É. 1. 962 sz. |j

Soós Sándor morgóval szemben levő j| 
sarok háza eladó. É. 1. a helyszínen.

Sánta Györgynek takarmány törekje 
van eladó. É. 1. 3021 sz. a.

Ernszt Béláné disznóréti tanyáján har­
mados répaföld van kiadó.

Botó Lajosnak háza, szalmája van el­
adó. É. 1. 742 sz. a.

Botó József kereskedőnél kályha fű­
tésre alkalmas elörendü darabos kőszén ju­
tányos áron kapható.

Értesítés.
Miután uj évtől fogva 

állandóan lakásomon, Szé- 
chényi-Sugár-uí (Vasut-u.) 
2147. szám alatti házamban 
tartózkodom, a n. é. kö­
zönségnek bármikor úgy 
borbély üzletemben, vala­
mint fogászati műtermem­
ben rendelkezésére állok.

Kiváló tisztelettel

Égner Fülöp.

ét szép bihari olajfest­
ményt! kép eladó. Meg­
tekinthető a kiadóhiva­

talban.

( x’i ?s /vyg

ll

a e 0 9 9 9^
p in

=: millió;
kiválóan szabályozott FERFI- 
és NŐI ÓRÁT ad el a

Tudatom a n. é. közönség­
gel, hogy raktáron tartok 
igen jó minőségű száraz tű­
zifát és elsőrendű porosz sze­
net jutányos áron árusítom.

Egy métermázsától fel­
jebb házhoz szállítok.

Mm KORPÁS BÁLIÜT M\-l

s' a

Köhögés, rekedtség és hurut ellen |a 
nincs jobb a

Vásárlásnál azonban vigyí 
rozottan RÉTHY-félét kér 

haszontalan utánzata

1 doboz ára 60
Csak RÉTHY-félét fogadj

ss
Ifi 6I1É

átj} j «* j Is u i itk r/4 3 fis i J u

WIEN, XIV., Pillergasse 1 -54.
czég a legolcsóbb árakon 3 évi jótállással.

@ Schweiczi nickel zsebóra....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ä K.
Gyönyörű ezüst anker férfi óra 3 fedéllel

csak ....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . S K.
Modern reinontoir eiectro-arany férfi-, vagy

női óra.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10 K.
§ Ugyanez dupla fedéllel.... .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. . M K.

t-\ -y Q ’¥ h r tisztasá§áí legjobban megőrzi 
11 £j €í A W Aj SJ U s minden sz épitőszer közül

%
I
H3

Rövid használata után eltűnnek az arczról májtól
juke*
Cüx

Jj
Hozzávaló csinos férfi-, vagy hosszú női gj raj, ,$j

óraláncz..........................................Ok.
Wecker óra ....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2‘90K.
Karkötő amerikai doublé arany 5 Kor.-tól, IC K.-íg.

Szétküldés utánvéttel.
§B8$r Becserélés megengedve. .

. 26 ®
B ffl 0 Sä EB

:ok, szépiák s az arczbőr összes tisztátalanságai. fj 
\ bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz, m

Kapható: Ardó Leó fÄXf- |
0Á

Ír Síi

villamossági részvénytársaság. Ilii Ili fii MM, Elf[(i-1 fj
Elvállalja lakások, üzlethelyiségek villamos vezetékhe- 
rendezésének készítését; ugiszintén csillái ok sZiJklctsáu.

CSAKIS ELSŐRANGÚ ANYAG és MUNKA.

4
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V



t-/ ■:

Si,«

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP 1909. Február 7.

Üzlet eladás!
Karczag város egyik főbb 

utczájában egy igen jó forgalmú

házzal, berendezés és árukkal 
együtt örök áron eladó.

m

Bővebb felvilágosítást
nyújt e lap kiadóhivatala.

A .Közgazdasági Bank Részvénytársaság 
Karczagon, saját üzleti helyiségében 1909. 
évi február hó 23-ik napján d. u. 2 órakor

rendes közgyűlést tart,
melyre at. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat :

ff s lagj 5HIÜÍ-S8M sail,

A piaczon áll 3 bolt, 8 
szoba, három kamra, ugyan­
annyi konyha, pincze, spájz, 
fáskamrák.
Hol megtudható a kiadó- 
hivatalban, vagy a 2164. 

házszám alatt.

1. Jegyzökönyvhitelesitök választása.
2. Az 1908. évi mérleg s veszteség-nyereség számla bemu­

tatása — az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése kapcsán;
a mérleg megállapítása cs a tiszta nyereség hováforditása iránt 

határozathozatal.
3. Felügyelő bizottság fizetésének megállapítása.
4. Napi biztosok és bírálók napi dijainak megállapítása.
5. Felügyelő bizottság választása.
6. Esetleges indítványok.
Karczag, 1909. január 28.

Az igazgatóság.

FIGYLLMbZFETES ! -1, felügyelő bizottság által megvizsgált
és helyesnek talált eredeti mérleg

jelentésekkel együtt a részvénytársaság üzleti helyiségében az üzleti órák alatt 
megtekintés végett a t. részvényeseknek rendelkezésükre áll.

fcá

íc=

Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK
KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON

———

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vivma'r/dívái berendezett

könyvnyond
fínak fel, ^szolgálni akarván ezzel Karczag város ma-

lásban részesithessüí, meTyeü^vármegyében f **• *»*»

sokka! magasabb árbban, Elvállalunk és készltünl oil V \ • ■■ ^,pes en kaphatna meg, természetesen ott
zé5i, lakodalmi é$ báli meghívókat, körleveleket szám I á k° tá b I áí a to ^ ° exíéf 3 K3 °>Ó, iz'ás?.e.1, návjegyel<et, eljegy- 
röpiratok, reklamcédulákat qvászielentéseket i 1 azatoa, evelpap.rok, borítékok, memorandumok,
rövid idő alatt, mert össL9Saa£,ink mÖ „7 f bTF?*. *> mennyiségben rendkívül
gyobb mennyisége csak az ár olcsósáaa'f UZeni™e',mu' 0 ne,< e5 Égy a megrendelt nyomtatványok na-
delmi munkákat,9hivatalok' e yenetekvaav kö-"”*”*”*& ipariéS kereske- 
nyomtatványokat négy szin nyomással állíthatunk ,r Yimi,3 egimkiismé! etosebö felelőséggel készítünk, 
hatalmas méretű nyomdánk körterei L?„. \e> .fa"'?T'< "“"»POk és napilapok nyomására, mert
kereskedői elv ve,!fi cíglw mLTP‘LuT> ”"a"<«»ok «Ijesitíeére vannak berendezve. Egyetlen 
Szolgálni. regünket .zkses munkát, pontosan a k,kötött időre a lehető legolcsóbb árban ki-

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

Mumtézetünk a Klecs-féie házban, a Központi óvodával szemben van.
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Szá Ilit vaggo uszá rnra, 
valamint évi kötésre

Belföldi szenek 
Porosz szén 
Karwini szeri 
O s z t r a u i 
kovácsszén 
Koksz 
Brikkett 
Faszén

Kizárólag

czeg

DEBRECZE
VUklós-uícza 23 szám.

teher 
mész 

termelés 
waggonTelefon interurbím : -ri.>. 

Sürgönvcziin: KLÄR ANDOR

I
10-26

r

r rtFCifFcJtans a (L xtetf' ti nb

Van szerencsém a t. qazda- 
közcnséget értesíteni, kegy a 
KLEIN PERENCZ utóda KÁL­
MÁN SÁNDOR tég alatt levő

v/ y w

üzleteimet megnagyobbítottam. 
élBL Raktáron tartok valódi sváj e zt zseb-, 

'llS§jr inga és amerikai ébresztő órákat jót-
™ állás me' lett árusítom, úgyszintén

felhívom a menyasszonyon es voie- 
figyelmét a dúsan felszerelt arany 
ezüst és ékszer raktáramra.

Régi aranyakat a legmagasabb 
napi árban beváltok.

Ékszer javítások gyorsan, pon­
tosan és olcsó árban eszkö.rlök,

órajavitásokat 1 évi jótállás 
melleit pontosan és jutányos 
árban eszközök

ff nálam vásárolt képkerethez a vevő arczképét díjmentesen adom.

Mines többé hiány optikai műszerekben ! 
Kaphatók nálam szemüvegek, látcsövek miriden-

féie kivitelben.

Tisztei Mfllíl 111 íliliil.
imsm’̂ swasmsswi

Eladó, vagy kiadó
Egy kényelmes úri ház, amely áll 

4 szoba, konyha, kamra, pinczéből, to­
vábbá az alsó épületben egy istálló, 
egy nagy nyári konyha és egy szoba 
tyúkól, disznóól, és fáskamrából 400 
négyszögöl területű beltelek sarok 
épület, virágos és gyümölcsös kerttel 
szabad kézből eladó, vagy haszonbérbe 
kiadó, értekezni lehet a tulajdonossal 
Piispökladányi-ut 1209. házszám alatt.

A nagy vénkertben 34 sor 4 éve- 
legkitünőbb csernegefaj oltvány szöllő 
vei berakott és egy tágas cserépfedelü 
kunyhóval ellátott szöllő előnyös felté­
telek mellett szabad kézből eladó. Ugyan­
csak ott egy 27 és fél sor szőlő fele 
termő szőlő, a másik fele pedig nemes 
gyümölcsfákkal beültetett szőlő eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos lakásán 
Püspökladányi-ut 1209. h. sz. alatt.

£ 233 négyszögöl 
területű szántó a 
Libalegelőn.

Értekezni lehet Tassy Gézánál.

R „Nagykunsági Könyv­
nyomda B, T."-nál 1 szedő 
és egy gépmester tanu 
felvétetik.

mázoló mester

Esüil-ie töte,
kunsági !iönyvnyo;nda 8. T. nyomda m.)

Főtörekvésem, hogy igen tisz­
telt munkáltatóimnak szolid jó 
munkát és pontosan eszközöl­
hessek, miért is megemlíteni 
kívánom, hogy elvállalok min­
den e szakmába vágó munká­
kat, úgymint épület, bútor, üz­
letberendezés, külső és belső 
fal olaj zománezozását és fes­
tését, úgyszintén épület, bútor 
és konyhaedények sima és a 
legszebb erezésig, natúr után­
zattal 24 színben. — Minta 

szerint választható.

Kívánatra Balta Is megyei.
Midőn szives pártfogásáért 

esedezek, egy próbamunka szi­
ves eszközlését kérem.

Kiváló tisztelettel

•V őd 5(73»*
mázoló-mcster.
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Magyar királyi
téli

M" S?
mrfWx államvasutak

menetrendje.

Karcai1—Szolnok--Ujszász—Budapest, Budapest--Ujszász—Szalnoli--Karcig,

illltíSÉ ívsz. Szv. III Gyv. Ki. Oyv. III Szv. Byv. (UMiSlIl ívszsz. Byv. Szv. III Szv. Gyv. Szv. Szv. Gyv.

Karcag ind. 659 1211 122 418 617 IO’-4 {36 228 621 Budapest ind. gw 720 820 9m 1220 225 540 7- 911
Karcagi p.-ta 731 1 | 1 633 1 . {54 247 Rákos . . . 7M 8;1H 917 12«« 036 559 V 26 911
Kisújszállás 747 1212 204 438 647 IÓ33 205 3OO 62e Kíigykáta . 83ü Í01U HU 2-' 7 54 925 ion
Fegyvernek 8£ Ilii 222 720 1 236 332 l Ujszász . . 85íl ÍO34 11* 3,0 3“ 839 950 10“
T.-Sz.-Hiklós 926 Ilii 249 5°8 746 1107 257 353 705 Szolnok . . 2ü 916 11'., 12 34» 41« 902 KE 1111
Szajoí . . 945 Hl 321 512 803 1117 308 406 711 Szelői . . . 212 9* 1147 1240 501 4* 911 1012 1111
Szolnok. . 1021 222 322 522 825 1 1 31 326 431 749 T.-Sz.-Hiklós 32í 10o;i 1203 1255 523 447 ion 1121 1
Ujszász. . 408 247 410 521 944 1155 4» 508 822 Fegyvernek 32 1221 l13 5“ I 1011 1111
Nagykáta . 244 312 511 634 IO54 1230 5°4 6 Ki 926 Kisújszállás 439 KP 1243 l33 6- 5'" ion 1111 1222
Rákos . . 411 520 700 735 1211 622 757 940 Karcagi p.-ta 42 j 1 02 {53 611 1 I 11
Budapest érk. 500 512 720 750 1225 {40 612 822 I Karcag. érk. 521 10' V3 2'M 611 5.33 1 Hl 1213 1211

Kokq$—Högyuérad—Kolozsvár.

Koreas—Debrecen—Szstiuör.
Állomások ÍVSZSZ. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv.

Karczag . . ind. 522 1056 204 533 655 1215 1227
Püspökladány . . 600 1121 240 622 818 122 4OO
Kaba...................... 633 1132 213 613 838 135 4 l'r
Hajdúszoboszló . 7OO 1146 310 628 904 1 52 434
Debrecen . . . 746 1_2°8 336 649 946 918 563
Érmihályfalva . . 1117 {03 5()1 744 1 205 333 610
Nagykároly . . 1231 136 600 822 107 432 713
Szatmár . . érk. 158 217 711 910 221 512 826

Kolozsvár—Hogyvüratí—Korcos.
Állomások Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv Állomások Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv

Karcag .... ind. 1056 1‘3 622 533 Ilii 1222 Kolozsvár . . . indul 57,9 1 in 521 64!i 123
Püspökladány . . . 1113 {44 727 550 1 142 1211 Csúcsa .... 811 1211 7-17 85S 019
Biharpüspöki . . . 1235 336 912 1 226 1 Nagyvárad . . . ion 221 834 KP 411»
Nagyvárad . . . 1245 348 1022 722 238 01 ! Biharpüspöki . . , 1111 848 11 1
Csúcsa .... • 622 527 903 527 4I6 Püspökladány . 1211 322 95- L24S 527
Kolozsvár . . . érk. 821 727 1022 1 522 Karcag . . . . érk. Hl 411 10'4 13(- 611

Szatmór—Deürecen Korcos
„iiöfiiásök

Korcag—Kunmadaras—Tiszafüred,
misuisoi

Karcag . . 
Kunmadaras . 
Tiszaszentimre 
Tiszaszőllős . 
Tiszafüred . .

indul

. érk.

640
730
752
811
82s

K

300
408
441

10
,31

1 tímár . . ind.
í- ykároly . . 
1 mihályfalva . .
Debrecen . . .
Hajdúszoboszló
Kaba.......................
Püspökladány . .
Karcag . . érk.

Szv. Szv. Gyv. S z V. Gyv.

6H 10- 62,; 844 __21!i
811 1 Ili ■ 7,7 94,; 3°"
9L 1211 1 KP 334

102 111 84H 1140 422
112 322 920 1244 5"s
1 124 312 9®> lm 518
1139 341 94S l2' 532
1211 4* 1014 233 621

Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag
Állomások

Tiszafüred . .
Tiszaszőllős 
Tiszaszentimre 
Kunmadaras . 
Karcag . . .

indul

érkezik

W.

422
421
4411
5'* 
5r’1'

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Hetén larsas.,-. iieriótuiajdonosok: Kertész és Izsák ktirfrgógépoén

h
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